



**“Podrška tužiteljskoj mreži u jugoistočnoj Europi”
Regionalni projekt PROSECO**

– sažetak projekta –

Naziv projekta	CARDS Regional Action Programme 2006 Podrška tužiteljskoj mreži (Regionalni projekat PROSECO)
Projektno područje	Jugoistočna Europa: Albanija, Bosna i Hercegovina, Hrvatska, Crna Gora, Srbija, “Bivša jugoslovenska republika Makedonija” i UNMIK/Kosovo
Budžet/Proračun	1.666.669,20 eura
Financiranje	Europska Komisija (90%) – Vijeće Europe (10%)
Implementacija	Vijeće Europe (Odjeljenje za ekonomski kriminal, Uprava za suradnju, Opća uprava za ljudska prava i pravne poslove) i Ministarstvo pravde Italije
Trajanje	24 mjeseca (travanj 2008. – travanj 2010.)

OSNOVNI PODACI I OBRAZLOŽENJE

Vijeće Europe, Europska komisija (EK) i druge organizacije su više puta (npr. u izvještajima u okviru Procesu stabilizacije i pridruživanja – SAP, i u strateškim dokumentima) ukazivale na potrebu rješavanja pitanja organiziranog kriminala i korupcije, kao i drugih oblika teškog kriminala, kao prepreke demokratskoj stabilnosti, vladavini prava i društvenom i ekonomskom razvoju u jugoistočnoj Europi. Uzimajući u obzir transnacionalnu prirodu organiziranog kriminala i korupcije, jasno je da sva nastojanja da se s njima na efikasan način uhvati ukoštac podrazumijevaju jačanje regionalne suradnje i jedinstven pristup i načine borbe s njima.

I pored brojnih inicijativa i projekata s ciljem pružanja pomoći zemljama jugoistočne Europe u rješavanju pitanja vezanih za borbu sa teškim kriminalom, još uvijek ima prostora za dalja poboljšanja, posebno na polju regionalne suradnje.

Na godišnjem Ministarskom forumu Europske Unije i Zapadnog Balkana o pravosuđu i unutarnjim poslovima (JHA), po prvi put održanom u regiji jugoistočne Europe u Tirani u Albaniji 17. studenog 2006. godine, istaknuto je da *„regionalna priroda problema generalno povezanih sa fenomenom organiziranog kriminala (...) zahtijeva i regionalni odgovor na njih. Na ovom skupu je naglašeno koliko je važno da zemlje u rješavanju ovih pitanja usvoje pristup utemeljen na regionalnoj suradnji (...)”*.

U tom smislu, Memorandum o razumijevanju (MoU) o regionalnoj suradnji i povezivanju među tužiteljima, kojeg su države u okviru CARDS programa potpisale u Skopju 30. ožujka 2005. godine, predstavlja značajnu polaznu točku.

Na sve veću svijest o potrebi regionalnog pristupa organiziranom kriminalu ukazuju i zaključci 4. sastanka Mreže tužitelja, održanog u Sarajevu 5. i 6. ožujka 2007. godine.

CILJEVI I OČEKIVANI REZULTATI

Ukupni cilj projekta je jačanje kapaciteta zemalja u okviru CARDS programa za razvijanje i provođenje pravosudne suradnje u borbi protiv teškog kriminala, a na temelju pravne stečevine EU i drugih europskih i međunarodnih standarda i praksi kroz pružanje potpore Mreži tužitelja.

Projekt će se posebno usmjeriti na jačanje zakonodavstva i institucionalnih kapaciteta Ureda glavnih tužitelja zemalja jugoistočne Europe s ciljem ostvarivanja efikasnije suradnje u borbi protiv teškog kriminala. Projekt će se oslanjati na rezultate postignute u okviru Regionalnog projekta reforme pravosuđa CARDS 2003 (s posebnim naglaskom na implementirane aktivnosti kroz više modula), te na osnovne elemente buduće suradnje sadržane u Memorandumu o razumijevanju kojeg su Glavni tužitelji zemalja u okviru CARDS programa potpisali 30. ožujka 2005. godine.

Kako bi se ostvario ovaj cilj, u okviru projekta će se provoditi regionalne i aktivnosti unutar pojedinih projektnih oblasti, podijeljene na četiri očekivana rezultata:

Očekivani rezultati	Aktivnosti
Opći	Početna faza / Pokretanje projekta
Aktivnost 1	Početne aktivnosti /radni seminari/sastanci sa partnerima
Aktivnost 2	Izrada Detaljnog plana rada i Početnog izvještaja
Aktivnost 3	Organizacija Početne konferencije, Rim, Italija
Rezultat 1	Urađeni nacrti zakona kojima će se jačati učinak istraživanja i kaznenog gonjenja slučajeva teškog kriminala i olakšati prekogranična suradnja
Aktivnost 1.1	Vršenje procjene kako bi se utvrdilo koje zakone treba pregledati i poboljšati (putem posjete svakoj projektnoj oblasti u tijeku početne faze)
Aktivnost 1.2	Do dva pregleda zakona u svakoj projektnoj oblasti (uz stalne <i>ad hoc</i> savjete) kako bi se izvršio uvid u postojeće zakone o istraživanju, kaznenom gonjenju i suradnji u oblasti teškog kriminala: Zakon o kaznenom postupku, Zakon o policiji, Zakon o tužiteljstvu, Zakon o međunarodnoj suradnji i drugi odgovarajući zakoni. Zakoni će se pregledati u odnosu na odgovarajuće europske i međunarodne instrumente.
Aktivnost 1.3	Po 2 okrugla stola u svakoj projektnoj oblasti (kao aktivnost proizašla iz pregleda zakona) i 2 regionalna radna seminarara
Rezultat 2	Ojačani kadrovski potencijali u tužiteljstvima s ciljem ostvarivanja efikasnije suradnje, istraživanja i kaznenog gonjenja slučajeva teškog kriminala
Aktivnost 2.1	4 Regionalne tematske obuke, npr. o zajedničkim istražnim timovima, korištenju posebnih istražnih radnji, kibernetičkom kriminalu, zaštiti svjedoka, oduzimanju i podjeli imovine stečene kaznenim djelom

Aktivnost 2.2	2 tematske obuke u svakoj pojedinoj projektnoj oblasti o pitanjima od prioritarnog interesa za odgovarajuću oblast
Aktivnost 2.3	Organizacija programa stručne prakse u trajanju od 2 tjedna (po 3 tužitelja iz svake projektno oblasti) u zemljama članicama EU (Italija, Portugal i Slovenija)
Rezultat 3	Izrađen priručnik o suradnji, kao i drugi materijali za efikasniju suradnju u borbi protiv teškog kriminala
Aktivnost 3.1	Prijevod izvještaja s objašnjenjima relevantnih konvencija i drugih dokumenata od prioritarnog interesa na jezike zemalja, projektnih oblasti, i njihovo objavljivanje na odgovarajućim jezicima
Aktivnost 3.2	Ažuriranje i objavljivanje PACO priručnika o pravosudnoj suradnji u borbi protiv korupcije i organiziranog kriminala
Aktivnost 3.3	Izrada web stranica o pravosudnoj suradnji i njihovo postavljanje na postojeće web site-ove tužiteljstava i/ili Ministarstava pravde i Ministarstava unutarnjih poslova i sigurnosti
Rezultat 4	Osnažene kontakt osobe za pravosudnu suradnju
Aktivnost 4.1	Procjena postojećih mreža i kontakt osoba za suradnju i pravnih okvira za njihov rad
Aktivnost 4.2	Organizacija 2 regionalna sastanka radi razmatranja nadležnosti kontakt osoba i resursa koje imaju na raspolaganju s ciljem unapređenja i jačanja njihovih kapaciteta
Aktivnost 4.3	Organizacija 2 regionalna sastanka kontakt osoba i članova tužiteljske mreže, te upravitelja odjeljenja za organizirani kriminal iz svake od projektnih oblasti s ciljem jačanja regionalnog povezivanja
Aktivnost 4.4	Organizacija regionalne konferencije tužiteljske mreže s ciljem izrade izmjena i dopuna Memoranduma o razumijevanju o uspostavi Mreže tužitelja

Ciljne skupine:

- tužitelji i suci specijalizirani za borbu protiv organiziranog kriminala;
- praktičari i viši dužnosnici iz Ministarstva pravde;
- praktičari i viši dužnosnici iz Ministarstva unutarnjih poslova/Ministarstva sigurnosti.

Pored njih, među krajnje korisnike također će biti uključeni i drugi praktičari i institucije koje se bave aktivnostima vezanim za međunarodnu suradnju (kao što su Ministarstva vanjskih poslova, NCB Interpol), kao i Institucije za edukaciju nositelja pravosudnih funkcija u svakoj od projektnih oblasti.

ARANŽMANI PROVEDBE PROJEKTA

Vijeće Europe (Odjel za ekonomski kriminal, Uprava za suradnju, Opća uprava za ljudska prava i pravne poslove) odgovoran je za ukupno vođenje ovog projekta, u bliskoj suradnji sa Ministarstvom pravde Italije.

Uredi glavnih tužitelja su prva od dvije glavne partnerske institucije u okviru ovog projekta zadužene za pružanje pomoći u vođenju projekta kako bi se osigurala njegova nesmetana provedba. U svakoj projektnoj oblasti, Uredi glavnih tužitelja će imenovati po jednog tužitelja kao kontakt osobu tijekom cjelokupnog trajanja ovog projekta.

Ministarstva pravde su druga od dvije glavne partnerske institucije u okviru ovog projekta zadužene za pružanje pomoći jedinici koja vodi projekt kako bi se osigurala njegova

nesmetana provedba. U svakoj projektnoj oblasti, Ministarstva pravde će imenovati po jednog dužnosnika kao kontakt osobu tijekom cjelokupnog trajanja ovog projekta.

Bit će formiran Upravni odbor koji će generalno pružati stručne i strateške savjete i nadgledati pravilnu provedbu projekta. On će se sastati na početku projekta, a zatim svakih šest mjeseci.

Upravni odbor će se sastojati od po jednog predstavnika Ureda glavnog tužitelja i Ministarstva pravde iz svake projektne oblasti (dakle po 2 člana iz svake projektne oblasti). Pored njih, po jednog predstavnika će imati i Vijeće Europe i njihov partner (Ministarstvo pravde Italije), kao i Europska komisija.

KONTAKT

Za sve dodatne informacije, molimo vas kontaktirajte:

Odjel za ekonomski kriminal/Uprava za suradnju /Opća uprava za ljudska prava i pravne poslove

F-67075 Strasbourg Cedex (Francuska)

☎ + 33 3 9021 4646 Fax + 33 3 9021 5650

✉: vesna.efendic@coe.int

Ministarstvo pravde Italije

☎ + 39 06 6885 2906 Fax + 39 06 6889 7948

✉:

marco.mancini@giustizia.it